

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 27/22



23. neděle v mezidobí

4. září LP 2022

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus C

Odp. Žalm: Bože buď milostiv a žehnej nám!

K zamyšlení:

S podivem sledujeme, jak se dnes lidé neradi rozhodují, rozhodnutí odkládají nebo mění. Bohužel se často rozhodnout ani nedokážou. Všichni zakoušíme, jak nesnadné to je. A když jde o životní volbu nebo o rozhodnutí se pro Boha, pak máme před sebou klíčový duchovní úkol.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Mdr 9,13-18

Kniha vznikla v 1. stol. př. Kr. a je filozoficko-teologickým pojednáním o moudrosti. Autor jde tak daleko, že popisuje moudrost jako zosobněnou Boží sílu, která činí z lidí Boží přátele (Mdr 7,27). Devátá kapitola je nádhernou modlitbou, chválou moudrosti i prosbou o ni.

2. čtení: Flm 9b-10.12-17

Nejkratší list Nového zákona je Pavlovou přímluvou za zběhlého otroka Onezima, kterého pokřtil. Pavel prosí jeho pána Filemona, také křesťana, aby Onezima přijal zpět do služby a netrestal ho. Jde o ukázkou, jak přijetí evangelia dopadá do praktických skutečností života.

Evangelium: Lk 14,25-33

Úryvek navazuje na vyprávění o hostině, kde si farizeové volili přední místa, a také na podobenství o hostině, z níž se kvůli koupi nového pole či kvůli svatbě pozvaní omlouvají. Na to naráží Ježíš, když vyslovuje bezpodmínečnost následování. Nejde o to, zda je v našich silách zvládnout cestu za Kristem, ale jde o bezpodmínečné rozhodnutí.



Žijeme s církví

Aleš Opatrný o farnosti

„Farnost může být lepší nebo horší, živější nebo méně živá, ale nikdy nebude ideální. Spíš jde o to, jestli směřuje k životu čili k rozvoji, nebo zda je umírající. Ale i kdyby byla umírající, zaslouží si – podobně jako umírající člověk – naši péče a podpory. Ta ale bude vypadat jinak, než u člověka mladého a rozvíjejícího se. S farností je to podobné a ještě složitější. Lze udělat reflexi toho, co je a co není ve farnostech k životu. Lze najít a stanovit určité společné základní principy. Nelze dávat podrobné recepty, ale nelze také bez špatných důsledků pohrdat tím, co je poznáno, utříděno a co se už stalo „duševním majetkem církve“. Lze hledat, inspirovat se od druhých, učit se z chyb jejich i z chyb vlastních, ale v tom všem je třeba stále žít. Žít z toho, co Bůh své církvi trvale a věrně dává. A být si navzájem bratry a sestrami.“

Z poselství Svatého otce Františka ke Světovému dni modliteb za péči o stvoření

Sladká píseň stvoření nás vybízí k praktikování „ekologické spirituality“, která je vnímavá pro Boží přítomnost v přírodním světě. Je to výzva, abychom svou spiritualitu založili na „láskyplném vědomí toho, že nejsme izolováni od ostatních tvorů, ale s ostatními bytostmi vesmíru tvoříme úžasné univerzální společenství“. Zejména pro Kristovy učedníky posiluje takováto zářivá zkušenost vědomí o tom, že „všechno povstalo skrze ně a bez něho nepovstalo nic, co jest“ (Jan 1,3). V tomto Čase pro stvoření se znovu modleme ve velké katedrále stvoření a těšme se z „velkého kosmického chóru“ nesčetných tvorů, kteří zpívají Bohu chválu. Připojme se ke svatému Františkovi z Assisi a zpívejme: „Buď pochválen, můj Pane, se všemi svými tvory“. Připojme se ke zpěvu žalmisty: „Všechno, co dýchá, ať chválí Hospodina!“ (Ž 150,6).

Bohužel, tuto sladkou píseň doprovází truchlivý výkřik. Nebo spíše sbor truchlivých výkřiků. Za prvé, je to sestra matka země, která křičí. Kvůli svévolnosti našich konzumních výstřelků sténá a prosí nás, abychom ji přestali zneužívat a ničit. Pak jsou to různá stvoření, která křičí. Vydání na milost a nemilost „despotickému antropocentrismu“, který je protipólem Kristova ústředního místa v díle stvoření, vymírají nesčetné druhy a navždy přestávají chválit Boha. Ale jsou to také ti nejchudší z nás, kdo křičí. Chudí lidé, kteří jsou vystaveni klimatické krizi, nejvíce trpí dopady sucha, povodní, hurikánů a vln veder, jež jsou stále intenzivnější a častější. Rovněž křičí naši bratři a sestry z domorodých národů. Kvůli dravým ekonomickým zájmům jsou jejich původní území napadána a devastována ze všech stran a vydávají „výkřik, který stoupá k nebi“. A konečně křičí naše děti. Ohroženy krátkozrakým sobectvím s obavami žádají nás dospělé, abychom udělali vše, co je v našich silách, a zabránili kolapsu ekosystémů naší planety nebo ho alespoň omezili.

Celý text zde: <https://www.cirkev.cz/cs/aktuality/220824poselstvi-svateho-otce-frantiska-ke-svetovemu-dni-modliteb-za-peci-o-stvoreni>



Příprava na příští týden

23. neděle v mezidobí		4. 9. 2022
Mše svatá v 10:00 na Pouchově – za těžce nemocného Michala Kotlanda a jeho uzdravení.		
v 9:30 na Rožberku – mše svatá není		
v 17:00 v Lochenicích – na dobrý úmysl.		
Liturgie v příštím týdnu		
<i>čtvrtek</i>	Svátek Narození Panny Marie	
<i>příští neděle</i>	24. neděle v mezidobí.	
Mše svaté budou obětovány:		
<i>Pondělí</i> 5.9.	v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl.	
	v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl.	
<i>Úterý</i> 6.9.	<i>mše svatá není</i>	
<i>Středa</i> 7.9.	v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl.	
	v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl.	
<i>Čtvrtek</i> 8.9.	v 17:00 – Rožberk – na dobrý úmysl.	
<i>Pátek</i> 9.9.	v 8:00 – Lochenice – na dobrý úmysl.	
	v 17:00 – Rožberk – za + dceru Petru, + manžela Pavla a živé členy rodiny.	
	v 18 :00 – Pouchov – bohoslužba slova.	
<i>Sobota</i> 10.9.	v 18:00 – Pouchov – bohoslužba slova.	
<i>Neděle</i> 11.9.	v 8 hod – Pouchov – bohoslužba slova.	
	v 9:30 – Rožberk – bohoslužba slova	
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.	

Farní den v neděli 4. 9. 2022

Děkuji všem, kdo farní den připravili a všechny srdečně zvu na faru k obědu a následnému programu.

Duchovní cvičení

Od pátku 9. 9. do soboty 17. 9. budu na Mendryce na duchovních cvičeních pro řeholní sestry. Potom od 20. do 29. 9. budu v Římě na duchovních cvičeních pro bohoslovce. Bude mě zastupovat jáhen Ondřej Rusek. Sledujte pořad bohoslužeb. Prosím vás o modlitbu.

Tichá adorace

Tuto neděli 4. září bude od 19:30 ve farním kostele tichá adorace. Srdečně vás zvu.

Lektoři příští neděle 11.7.

Pouchov	Libuše Hovorková	Rožberk	Jitka Bartošová
	Josef Jíša		Marika Bartošová
	Jan Mádlík sn.		Pavel Bartoš

Úklid kostela – Pouchov: Skupina IV.